
 

PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE 

TENUE LE JEUDI 8 AVRIL 2021, À 19 h 30 

PAR VISIOCONFÉRENCE 
 

 

ADOPTÉ LE 6 MAI 2021 
 

 

PRÉSENCES : 

Écoles Représentant(e)s 
ALPHA  Pascale Poirier  

ARC-EN-CIEL  Éric Manseau 

ARTHUR-VAILLANCOURT Pascale Mignot  

AU CŒUR-DU-BOISE Roselyn Clément (départ : 20 h 59) 

CHANTE-BOIS Gautier Njokou 

CŒUR-A-CŒUR, L’ALTERNATIVE  Sylvie Beaupré 

CCSEHDAA Cindy Harvey, subst.  

DE FONTAINEBLEAU  Frédéric Gascon 

DE L’AQUARELLE Caroline Lachapelle, subst.  

DE L’ESPACE-COULEURS Josée Dumoulin 

DE LA CLAIRIERE Mathieu Gagnon 

DE LA CLE-DES-CHAMPS Marie-Claude Castonguay 

DE LA RENAISSANCE   Janick Villeneuve (départ : 21 h 47)  

DE LA SEIGNEURIE   Marie-Michèle Larocque Di Tommaso, subst. 

   remplacée par Jean-Claude Bélanger à 20 h 14 

DES BLES-DORES Edna Myrthil, subst. (arrivée : 19 h 39) 

DES ERABLES Johanne Pelletier  

DES GRANDS-CHEMINS  Bianca Levasseur 

DES GRANDS-VENTS Karen Laverdière  

DES LUCIOLES Karine Riopel  

DES MESANGES Dominique Lacasse 

DES MOISSONS Marc Guénette 

DES PERSEIDES Karyne St-Amand (départ : 21 h 51) 

DES RAMILLES Gabriel Gagnon  

DU GRAND-POMMIER Véronique Bertrand (départ : 21 h 15) 

DU MAI  Fleur Ongyet (arrivée : 20 h 23) 

DU RUISSELET Reno Ouellet 

EMMANUEL-CHENARD Mathieu Bédard 

GABRIELLE-ROY Mélanie Ducharme  

GIROUARD Nadine Rochon  

HORIZON-DU-LAC Jean-Marc Caron 

HORIZON-SOLEIL Éliane Cantin 

JEUNES DU MONDE Lessead Jaziri 

LE SENTIER Julie Lachance 

LE TANDEM  Mounia Zioud 

LE TOURNESOL Mélanie Trudel (départ : 20 h 40) 

MARIE-SOLEIL TOUGAS  Marie-Claude Chaumont 

NOTRE-DAME Christian Slachetka (départ : 20 h / retour : 21 h 45) 

NOTRE-DAME-DE-L’ASSOMPTION  Stefany Courteau  

NOUVELLE ECOLE DOMAINE-VERT-NORD  Marie-Lyne Erazola 

POLYVALENTE DEUX-MONTAGNES Michel Levert 

PRES FLEURIS  Bianca Deschatelets (départ : 21 h 48) 

SAINT-GABRIEL  Isabelle Deschênes 

 
 

COMITÉ DE PARENTS 

Assemblée  
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SAINTE-SCHOLASTIQUE Marie-Hélène Morin 

SAUVE Sonia Garrigos (départ : 21 h 42) 

SECONDAIRE D’OKA Gitane Morin 

SECONDAIRE DES PATRIOTES Corinne Payne 

SECONDAIRE DU HARFANG   Carolina Castro 

SECONDAIRE HENRI-DUNANT  Marie-Hélène Shareck 

SECONDAIRE HUBERT-MAISONNEUVE Janick Fortin  

SECONDAIRE LIBERTE-JEUNESSE Annie Fournier 

SECONDAIRE LUCILLE-TEASDALE  Julie Pergallino, subst.  

TERRE DES JEUNES Joey Champagne 

TERRE-SOLEIL  Lucie Perreault  

VAL-DES-ORMES Antoine Vaillancourt 

VILLAGE-DES-JEUNES Véronique Sirois 

 

ÉGALEMENT PRÉSENTS : 

M
me

 Sophie Fontaine, substitut de l’école Marie-Soleil-Tougas 

M. David Brodeur, substitut de l’école Val-des-Ormes 

M
me

 Bénédicte Soudry, parent  

M
me 

Manon Chevigny de la Chevrotière, secrétaire d’assemblée 

 

ÉCOLES NON REPRÉSENTÉES À CETTE RÉUNION : 

CLAIR-MATIN  Julie Bernier abs. annoncée / Gabrielle-Ange Gingras 

CURE-PAQUIN Mélissa Caron 

DE L’ENVOLEE Sandy Allonce / Éric Raymond 

DE L’HARMONIE-JEUNESSE Dasha Arsenault 

DES JARDINS-DES-PATRIOTES Dominique Audet  

DES SEMAILLES  Véronique Dumont / Étienne Gauthier 

GASTON-PILON  Kim Landry-Savard / Patricia Thinel 

LE CARREFOUR Simon-Benoit Kinch 

LE RUCHER Dominique Robitaille / Marie-Claude Vanier 

PLATEAU-ST-LOUIS Kim Marcil / Judith Beaumier-Primeau 

POLYVALENTE SAINTE-THERESE Francis Le Quellec / Martin Fillion 

ROSE-DES-VENTS Liza Dumoulin / Julie Paquin 

SAINT-PIERRE Cynthia Desjardins / Denis Lussier 

SECONDAIRE JEAN-JACQUES-ROUSSEAU Mylène Loyer abs. annoncée / Roxane Chouinard 

SECONDAIRE RIVE-NORD Éric Douville / Brigitte Dubois 

 

ÉCOLES SANS REPRÉSENTATION EN 2020-2021 : 

DE L’AMITIE DU BOIS-JOLI 

DES PINS DU TRAIT-D’UNION 
 

 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE 

 

L’assemblée débute à 19 h 34, sous la présidence de M. Michel Levert, avec 53 membres votants. 

Deux membres votants s’ajouteront en cours de réunion et 2 substituts additionnels sont aussi 

présents. Les participants confirment leur présence dans le formulaire électronique à cet effet. 

 

2. PAROLE AU PUBLIC 
 

Aucune intervention. 

 

3. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 
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CP–210408 –1902  Il est proposé par M
me

 Annie Fournier et appuyé par M
me

 Pascale Mignot 

d’adopter l’ordre du jour suivant, tout en permettant au président d’intervertir l’ordre des sujets s’il 

y a lieu et en laissant le « Varia » ouvert : 

1. Ouverture de l’assemblée, présences et quorum  

2. Parole au public 

3. Adoption de l’ordre du jour 

4. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du 11 mars 2021 

4.1  Suivi : analyse de la politique FGJ-08 

4.2  Suivi de l’échange sur la réussite scolaire 

5. Mot de la présidence 

6. Questions à la Direction générale du CSSMI 

7. État de situation : 

7.1  COVID dans nos écoles 

7.1.1   Tests de ventilation 

7.1.2 Masques toxiques 

7.2 École à distance et école virtuelle 

8. Frais de service de surveillance des dîneurs 

9. Consultation sur la modification du territoire du CSSMI 

10. Rapports : 

10.1  Correspondance 

10.2  Les bons coups de nos écoles 

10.3  CCSEHDAA 

10.4  Conseil d’administration du CSS  

10.5  Comité consultatif du transport (CCT) 

10.6  FCPQ 

10.7  Persévérons ensemble 

10.8  Regroupement des comités de parents Laval  Laurentides  Lanaudière (RCP-3L) 

10.9  Trésorerie  

11. Varia : 

11.1  Débordement d’écoles 

11.2  Sondage P.A.I. 

11.3  Centre de services scolaire 

12. Levée de l’assemblée 

Adopté à l’unanimité 

 

4. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE DU 11 MARS 2021  

 

CP–210408 –1903  Il est proposé par M. Reno Ouellet et appuyé par M
me

 Marie-Claude 

Chaumont, d’adopter le procès-verbal de l’assemblée du 11 mars 2021 avec correction à l’heure de 

départ de quelques membres avant l’heure de levée de la séance. 

Adopté à l’unanimité 

 

Arrivée d’Edna Myrthil à 19 h 39 (54 votants) 

 

4.1 SUIVI : ANALYSE DE LA POLITIQUE FGJ-08 

 

Le sous-comité a tenu 2 réunions à ce jour. La prochaine rencontre aura lieu le 

mardi 13 avril. 

 

4.2 SUIVI DE L’ÉCHANGE SUR LA RÉUSSITE SCOLAIRE 
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Les éléments rapportés lors de l’échange du 11 mars sur la réussite scolaire ont permis de 

rédiger un mémoire qui sera envoyé au ministre de l’Éducation dans le cadre du Rendez-

vous pour la réussite éducative – l’éducation au-delà de la pandémie.  

 

5. MOT DE LA PRÉSIDENCE 

 

M. Michel Levert, remercie les parents de poursuivre leur engagement.  

 

Il rappelle qu’en raison des possibles moyens de pression des enseignants dans le cadre des 

négociations syndicales en cours, le conseil d’établissement n’est pas l’instance pour discuter des 

conventions collectives.  

 

M. Christian Slachetka explique le contexte du sondage sur la surveillance des dîneurs qui fut envoyé 

aux membres du CP. 

 

Départ de Christian Slachetka à 20 h (53 votants) 

 

6.   QUESTIONS À LA DIRECTION GÉNÉRALE DU CSSMI 

 

M
me

 Nathalie Denneny, directrice générale adjointe, répond aux questions soumises à la Direction 

générale. Chacun a reçu copie de la liste de ces questions. Le fichier des réponses sera envoyé à 

tous aussitôt reçu au secrétariat du comité. 

 

M
me

 Nathalie Denneny quitte la séance à 20 h 6. 

 

7.   ÉTAT DE SITUATION : 

 

7.1 COVID DANS NOS ÉCOLES 

 

M. Levert nous informe avoir eu un entretien à RDI Matin, aujourd’hui, sur les 3
e
, 4

e
 et 5

e
 

secondaires en présence à temps plein. 

 

7.1.1 TESTS DE VENTILATION 

 

Les résultats des tests de ventilation dans les écoles du CSSMI ont été déposés sur le site de 

chaque école, à l’onglet Info Bâtiment. Toutefois, certains experts affirment que les tests ont 

été mal faits dans les écoles du Québec. Il apparaît même que certaines écoles neuves n’ont 

pas obtenu de bons résultats. Le taux de 1000 ppm est acceptable dans les écoles et il est de 

5000 ppm dans les milieux de travail. 

 

Il est important que les parents discutent de ce sujet en réunion du CÉ, afin que la situation 

soit gérée le mieux possible par la direction et que le plan d’action pour la qualité de l’air 

dans l’école soit connu : fenêtres ouvertes ? Quoi faire pour les locaux sans fenêtres ? 

 

Arrivée de Fleur Ongyet à 20 h 23 (54 votants) 

 

Il est suggéré de : 

 Faire pression sur le CSS pour refaire ces tests dans les écoles, malgré le fait que les 

tests de qualité de l’air soient commandés par le Ministère ; 

 Demander une présentation de la direction des ressources matérielles ; 

 Réitérer aux représentants d’interroger les directions d’école sur le rapport déposé à 

Info Bâtiment ; 
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 Demander que l’information soit publiée à tous les parents de l’école. 

 

7.1.2 MASQUES TOXIQUES 

 

Le CSS les a retirés aussitôt que l’avis a été annoncé par la santé publique du Québec, le 

26 mars dernier. Il est quand même déplorable que les enfants les aient portés durant 

plusieurs jours. 

 

Départ de Mélanie Trudel à 20 h 40 (53 votants) 

 

7.2 ÉCOLE À DISTANCE ET ÉCOLE VIRTUELLE 

 

 On constate un roulement de personnel. 

 La Caisse Desjardins a octroyé 3 000 $ à l’école virtuelle pour payer le spectacle d’un 

humoriste, ainsi que des petits cadeaux d’émulation pour les élèves du secondaire. 

 

8. FRAIS DE SERVICE DE SURVEILLANCE DES DÎNEURS 

 

Le sondage sera envoyé à nouveau aux membres du CP qui n’ont pas eu la chance d’y répondre. 

 

9.  CONSULTATION SUR LA MODIFICATION DU TERRITOIRE DU CSSMI 

 

CP – 210 408  – 1904 
ATTENDU l’article 116 de la Loi sur l’instruction publique qui prévoit que « le gouvernement peut, 

par décret, à la demande d’un centre de services scolaire […], apporter toute modification au 

territoire des centres de services scolaires. […] » 

 

ATTENDU que la présente démarche de modification du territoire est effectuée de façon conjointe 

par la Ville de Terrebonne, le Centre de services scolaire des Affluents (CSSDA) et le Centre de 

services scolaire des Mille-Îles (CSSMI) ; 

 

ATTENDU que le 23 mars 2021, le conseil d’administration du CSSMI a, par résolution, signifié 

son intention d’entreprendre les démarches auprès des autorités compétentes visant à modifier son 

territoire pour y annexer une partie du territoire du CSSDA ; 

 

ATTENDU la résolution du conseil d’administration du CSSMI (No CA-210323-78) de consulter le 

comité de parents sur le présent projet de modification du territoire ; 

 

Il est proposé par M
me

 Corinne Payne et appuyé par M
me

 Mélanie Ducharme,  

 

QUE le comité de parents du Centre de services scolaire des Mille-Îles, qui regroupe les 

représentants de 73 écoles ainsi que du CCSEHDAA, approuve les démarches du Centre de services 

scolaire auprès des autorités gouvernementales compétentes pour la modification du territoire du 

CSSMI.  

Adopté à l’unanimité  

 

10.  RAPPORTS : 

 

10,1 CORRESPONDANCE 

 

La liste de la correspondance reçue entre le 11 mars et le 8 avril 2021 fut envoyée à tous.  

 



 

 

1734 

10,2 LES BONS COUPS DE NOS ÉCOLES 

 

 École Arc-en-ciel, par Éric Manseau : 

Au cours de la semaine du 15 mars s’est tenue une activité artistique de Fonofone. Cette 

activité a permis aux élèves de développer leur créativité en créant des morceaux de 

musique. Elle sollicite l’écoute, les habiletés d’exécution et la concentration, en utilisant les 

concepts de musique fondamentaux appris en classe. Cette activité fut très appréciée par les 

élèves et leur a permit de sortir de leur quotidien en s’amusant. 

 

 École Cœur à cœur, par Sylvie Beaupré : 

Amélia, élève de 6
e
 année à l’école virtuelle du CSSMI, vient de faire paraître son premier 

roman jeunesse aux Éditions Défendu. Intitulé « Téa et le mystère de la maison Kracpotte » 

ce livre s’adresse aux jeunes de 6-9 ans. La jeune auteure avait commencé à écrire son 

roman à l’âge de 10 ans, alors qu’elle n’était qu’en 4
e
 année. De plus, elle a déjà terminé 

l’écriture du deuxième tome et entame celle du troisième. Amélia a aussi des projets de 

visioconférences pour parler de son livre et de son expérience auprès de différentes classes, 

même en dehors du CSSMI. Toute l’école Cœur à cœur est vraiment fière de cette élève 

talentueuse !   

 

 École des Mésanges, par Dominique Lacasse : 

À l’initiative des enseignants d’éducation physique, une formation sur la sécurité à vélo a 

été donnée avec la collaboration de l’organisme Vélo Québec. L’initiative prévoit des cours 

théoriques en classe ainsi qu’un cours pratique et une sortie. 

 

 École secondaire Liberté-Jeunesse, par Annie Fournier : 

L’école Liberté-Jeunesse a reçu une bourse de 15 000 $ dans le cadre de l’appel de projets 

de l’organisme 100
o 

« Alimenter nos élèves : plus d’aliments sains, frais et locaux au menu 

des écoles ». Inspiré du mouvement De la ferme à l’école, rendu possible grâce au soutien 

financier du ministère de l’Agriculture, des Pêcheries et de l’Alimentation du Québec avec 

la collaboration d’Équiterre, cet appel de projets visait à encourager la mise en place de 

différentes initiatives dans les écoles québécoises afin d’augmenter la part d’aliments 

locaux dans l’assiette des élèves, encourager l’adoption de saines habitudes alimentaires et 

favoriser l’achat local. Le montant reçu servira à améliorer les choix alimentaires à la 

cafétéria de l’école et offrir des cours de cuisine aux élèves. 

 

 École Le Sentier, par Julie Lachance : 

À l’école Le Sentier, le « comité de la cour » a fait une vidéo avec les enfants en classe 

extérieure dans la cour de l’école. 

 

 École de l’Aquarelle, par Caroline Lachapelle : 

Le service de garde a récolté des bottes de pluie, ainsi que de vieux pneus, afin de créer le 

projet suivant : les élèves prépareront des semis de fleurs et de légumes qu’ils déposeront 

dans les pneus et les bottes de pluie et ceux-ci serviront à décorer l’école. De plus, ils 

écriront aussi de petits mots d’encouragement sur des roches que les élèves pourront 

ramasser et conserver. 

 

 École secondaire Lucille-Teasdale, par Julie Pergallino : 

En 3
e
, 4

e
 et 5

e
 secondaire, après un cycle scolaire de 9 jours les enseignants identifient des 

jeunes qui se sont démarqués. Ceux-ci reçoivent une carte cadeau. Cela crée une belle 

dynamique dans l’école. 

 

Départ de Roselyn Clément à 20 h 59 (52 votants) 
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10,3 CCSEHDAA 

 

M
me

 Cindy Harvey rapporte qu’à la réunion du CCSEHDAA du 15 mars : 

- Le comité a amorcé d’analyse de la politique FGJ-03. Le travail se poursuivra lors des 

réunions ultérieures. 

- Remerciements à M. Jean-François Lebeau, DGA responsable de l’adaptation scolaire, 

pour son départ à la retraite. M. Lebeau, toujours présent aux réunions du comité, est 

une aide précieuse pour répondre aux questions des membres du comité. 

- Prochaine réunion : lundi 19 avril 2021. 

 

10,4 CONSEIL D’ADMINISTRATION DU CSS 

 

M. Gautier Njokou, président du CA, enverra un rapport écrit de la séance du 23 mars 

dernier. Ce dernier sera transmis à tous. M. Njokou rappelle que les séances du CA sont 

publiques et que les procès-verbaux sont versés au site du CSSMI. La prochaine réunion du 

CA aura lieu le 27 avril prochain. Toute personne souhaitant assister aux séances du CA 

doit communiquer avec le Secrétariat général (secretariat.general@cssmi.qc.ca) pour 

obtenir le lien de connexion. 

 

Départ de Véronique Bertrand à 21 h 15 (51 votants) 

 

10,5 COMITÉ CONSULTATIF DU TRANSPORT 

 

M
me 

Lucie Perreault nous informe qu’il n’y a pas eu de réunion. 

 

10,6 FCPQ 

 

M
me

 Corinne Payne informe l’assemblée que : 

- Le Conseil général aura lieu le 10 avril. 

- Les 31 mars et 1
er
 avril, la FCPQ a représenté les parents au Rendez-vous pour la 

réussite éducative – l’éducation au-delà de la pandémie.  

- En suivi de la consultation tenue auprès des parents, la FCPQ a envoyé un avis au 

ministère sur le financement des services aux EHDAA. 

- La programmation du congrès, du 25 au 29 mai 2021, est maintenant accessible sur le 

site de la FCPQ. En ouverture, le congrès recevra M
me

 Pauline Marois qui partagera 

son expérience en tant que ministre de la Famille, ministre de l’Éducation, chef de parti 

et ex-première ministre du Québec. 

 

10,7 PERSÉVÉRONS ENSEMBLE 

 

M. Dominique Lacasse nous informe qu’il n’y a pas eu de réunion des partenaires. 

 L’AGA aura lieu la semaine prochaine. 

 Cinq projets ont été retenus dans le cadre du projet Les mentors 2021. Vous pouvez 

visualiser la soirée au lien suivant : https://fb.watch/4LqaZWBIEY/ 

 

Départ de Sonia Garrigos à 21 h 42 (50 votants) 

 

10,8 REGROUPEMENT DES COMITÉS DE PARENTS LAVAL  LAURENTIDES  

LANAUDIÈRE 

 

mailto:secretariat.general@cssmi.qc.ca
https://fb.watch/4LqaZWBIEY/
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M
me

 Corinne Payne nous informe que le 19 mars a eu lieu la rencontre des CCSEHDAA.  

La prochaine réunion de l’exécutif aura lieu le 23 avril, par visioconférence. 

 

Retour de Christian Slachetka à 21 h 46 (51 votants) 

 

10,9 TRÉSORERIE 

 

M. Frédéric Gascon présente le rapport Infini à ce jour ; le solde actuel est de 33 717 $. 

 

Départ de Janick Villeneuve à 21 h 47 (50 votants) 

Départ de Bianca Deschatelets à 21 h 48 (49 votants) 

 

11. VARIA 

 

11,1 DÉBORDEMENT D’ÉCOLES 

 

La représentante de l’école secondaire Liberté-Jeunesse nous informe que l’école est 

présentement à sa pleine capacité et que les prévisions 2021-2022 indiquent un 

débordement qui ira en s’accentuant au cours des prochaines années. Une piste de solution 

envisagée est l’ajout de 6 classes modulaires sur le terrain de l’école, ce qui ne permettrait 

plus l’utilisation d’un plateau extérieur d’éducation physique pour accueillir toute la 

clientèle de cette école. 

 

D’ailleurs plusieurs écoles secondaires sont présentement à leur pleine capacité ou en 

débordement et le seront jusqu’en 2023-2024. 

 

Une rencontre de préconsultation du cadre d’organisation scolaire 2022-2023 aura lieu le 

14 avril prochain. Les présidences des CÉ et les directions d’écoles sont invitées à y 

assister. 

 

Départ de Karyne St-Amand à 21 h 51 (48 votants) 

 

11,2 SONDAGE P.A.I. 

 

Sondage éclair sur l’offre de programme d’anglais intensif, s’il y a lieu, dans les écoles 

primaires du CSSMI. 

 

11.3 CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE 

 

À partir du 17 avril prochain, après parution dans la Gazette officielle, le nom du CSSMI 

deviendra : Centre de services scolaire des Mille-Îles. 

 

12.  LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

CP–210408 – 1905 

 Il est proposé par M. Gabriel Gagnon et appuyé par M
me

 Sylvie Beaupré de lever la séance à 21 h 55. 

Adopté à l’unanimité 

 


